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Пра гэ та Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк-
сандр Лу ка шэн ка за явіў на су стрэ-
чы з прэм' ер-мі ніст рам Мал до вы 
Паў лам ФІ ЛІ ПАМ.

У Мал до ве ўжо ство ра ны су мес ныя 
прад пры ем ствы дзвюх кра ін, вя дуц ца ра-
бо ты па ар га ні за цыі но вых вы твор час цяў. 
«Ка лі вы вы бе ра це яшчэ неш та і бу дзе це 
за ці каў ле ны ў пе ра но се на шай вы твор-
час ці ў Мал до ву, вы нам ска жы це, пад тры-
май це з бо ку ўра да, і я вам даю га ран тыю, 
што мы на пра ця гу мак сі мум го да ар га ні-
зу ем у вас лю бую вы твор часць, — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі. — У тым лі ку 
мы за ці каў ле ны, каб і ла ка лі за цыя іш ла 
вя лі кая. Мы не на стой ва ем, каб пры вез лі 
па част ках трак тар і ар га ні за ва лі ў вас 
«ад вёр тач ную» вы твор часць. Не, мы бу-
дзем са дзей ні чаць та му, каб вы раб ляць у 
Мал до ве ўсё што маг чы ма. Га лоў нае, каб 
якасць пра дук цыі бы ла доб рай».

Бе ла русь так са ма га то ва па вя лі чыць 
па стаў кі ў Мал до ву пра дук таў хар ча ван ня 

і наф та пра дук таў, да па ма гаць у раз віц ці 
пра мыс ло вай ба зы сель скай гас па дар кі, 
стан ка- і ма шы на бу да ван ня, ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, пад крэс ліў шы, 
што бе ла рус кі бок не за ці каў ле ны за-
вы шаць цэ ны. Кі раў нік дзяр жа вы да даў, 
што і ры нак Бе ла ру сі ад кры ты для мал-
даў скай пра дук цыі, у пры ват нас ці ві на-
роб най. «Га лоў нае, каб яна бы ла якас най 
і па стаў ля ла ся без шэ рых схем. Вы ве-
да е це на шу ў гэ тым пла не прын цы по-
васць», — пад крэс ліў ён.

У сваю чар гу прэм' ер-мі ністр Мал до вы 
вы ка заў Аляк санд ру Лу ка шэн ку ўдзяч-
насць за су стрэ чу і па цвер дзіў за ці каў-
ле насць кра і ны ў пра даў жэн ні раз віц ця 
парт нёр ства з Бе ла рус сю ў роз ных сфе-
рах, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн-
та. «Пас ля та го, як вы на ве да лі Мал до ву, 
на шы ад но сі ны ста лі раз ві вац ца яшчэ 
больш ды на міч на. Для нас гэ та вель мі 
важ на, — пад крэс ліў ён. — Уліч ва ю чы 
тую хут касць, з якой мы па ча лі ру хац ца, 
мы аба вяз ко ва да б'ём ся пос пе ху».

ДВА БА КІ МЕ ДА ЛЯ
Ка жу чы пра тэн дэн цыі сё лет-

ніх вы ба раў, Лі дзія ЯР МО ШЫ НА, 
стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па вы ба-
рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан-
скіх рэ фе рэн ду маў, ад зна чы ла 
на ступ ныя: «Коль касць вы бар-
шчы каў, якія ўдзель ні ча юць у вы-
ба рах, за ста ец ца на ра ней шым 
уз роў ні. Коль касць кан ды да таў, 
што імк нуц ца ў пар ла мент, па-
вя ліч ва ец ца. Та кім чы нам лю дзі 
атрым лі ва юць аль тэр на ты ву для 
вы ба ру. Да та го ж вы бар чая кам-
па нія ста но віц ца менш кан флікт-
най па коль кас ці скар гаў і больш 
сва бод най ды ад кры тай». Акра-
мя та го, га лоў ным да сяг нен нем 
прай шоў шай кам па ніі стар шы ня 
ЦВК на зва ла тое, што «мяс цо выя 
ўла ды ву чац ца пра да стаў ляць 
шы ро кія маг чы мас ці для пра вя-
дзен ня пуб ліч ных ме ра пры ем-
стваў, звя за ных з вы ба ра мі».

Так са ма Лі дзія Яр мо шы на рас-
ка за ла і пра не га тыў ныя з'я вы 
пад час кам па ніі. Ад на з іх ад бы-
ла ся ў ста ліч най Но ва ві лен скай 
вы бар чай акру зе. У ЦВК прый шоў 
фо та зды мак, на якім чле ны вы-
бар чай ка мі сіі вя дуць пад лік га ла-
соў, па вяр нуў шы ся спі на мі да на-
зі раль ні каў. Па сло вах стар шы ні 
ЦВК, гэ та су пя рэ чыць па ста но ве 
Цэнт раль най ка мі сіі. Акра мя та го, 
скар гі ад на зі раль ні каў па сту па лі і 
на ад лег ласць па між імі і ка мі сі яй 
пад час пад лі ку га ла соў. Але яны 
ты чы лі ся вы пад каў, ка лі ад лег-
ласць пе ра вы ша ла тры мет ры, і, 
на ад ва рот, ка лі бы ла змен ша на 
да двух.

ПА ДА ДЗЕ НЫЯ СКАР ГІ
Па сло вах стар шы ні ЦВК, скар-

гі, якія па сту пі лі ад кан ды да таў у 
дэ пу та ты, ты чац ца пра цэ су пад лі-
ку га ла соў, яко му кан ды да ты, якія 
прай гра лі, «не да вя ра юць». «У 
прын цы пе, гэ та цал кам на ту раль-
ны пра цэс. Ёсць скар гі, не звя за ныя 
з са мім пра хо джан нем га ла са ван-
ня, дзе ана лі зу ец ца ўся вы бар чая 
кам па нія і дзе кан ды да ты лі чаць, 
што іх пра вы пэў ным чы нам па ру-
ша ны. Што кан ды да ты-пе ра мож цы 
пра во дзі лі кам па нію з па ру шэн ня мі 
за ко на, што ім аказ ва ла ся больш 
ува гі», — ад зна чы ла яна. Так, уся го 
па сту пі ла 10 скар гаў ад кан ды да таў 
на вы ні кі вы ба раў. Дзе вяць з іх — з 
па тра ба ван нем пры знаць вы ба ры 
не са праўд ны мі, яшчэ ад на — зра-
біць пе ра лік га ла соў.

«Што да ты чыц ца ад лег лас-
ці, на якой пры пад лі ку мо гуць 
зна хо дзіц ца на зі раль ні кі, то дзе 
мож на, там па мян ша юць. Да бяс-
кон цас ці па мен шыць не маг чы ма ў 
сі лу та го, што час та на зі раль ні каў 
больш, чым са міх чле наў ка мі сіі. 
І та му чле ны ка мі сіі перш за ўсё 
па він ны зна хо дзіц ца ў кам форт-
ных умо вах, — пра ка мен та ва ла 
гэ ты бок вы бар ча га пра цэ су Лі-
дзія Яр мо шы на.

Стар шы ня ка мі сіі па ве да мі ла, 
што па кет пра па ноў па вы ні ках 
вы ба раў бу дзе сфар мі ра ва ны і 
ада сла ны Прэ зі дэн ту пас ля вы-
ні ко ва га за клю чэн ня Бю ро па 
дэ ма кра тыч ных ін сты ту тах па 
пра вах ча ла ве ка АБ СЕ (БДІПЧ 
АБ СЕ). Яна аца ні ла па пя рэд нюю 
спра ва зда чу як «зба лан са ва ную». 
«Так, мы з чымсь ці ня згод ныя. 

На прык лад, з пра па но ва мі, на кі-
ра ва ны мі на дыс кры мі на цыю вы-
бар шчы каў». Ка лі бу дуць пра па-
но вы, на кі ра ва ныя на па ляп шэн не 
пра цэ ду ры пад лі ку га ла соў, то да 
гэ та га вар та бу дзе па ста віц ца 
вель мі ўваж лі ва і па маг чы мас ці 
ўлі чыць», — за зна чы ла стар шы ня 
Цэнт рвы бар ка ма.

«4 ТЫ СЯ ЧЫ БЮ ЛЕ ТЭ НЯЎ 
НЕ ДА НЕС ЛІ»

Па сло вах Мі ка лая ЛА ЗА ВІ-
КА, сак ра та ра Цэнт рвы бар ка ма, 
вы ба ры чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
прай шлі ў поў най ад па вед нас ці з 
вы бар чым за ка на даў ствам. Га ла-
са ван не ад бы ло ся 13 ве рас ня, а ў 
па ся джэн нях дэ пу та таў мяс цо вых 
Са ве таў ба за ва га ўзроў ню ў аб-
лас цях і ў го ра дзе Мін ску ўзя ла 
ўдзел не аб ход ная коль касць дэ-
пу та таў. Да рэ чы, пад час яго бы ло і 
да стат ко ва га ла соў «су праць усіх» 
у да чы нен ні да кан ды да таў на мес-
ца се на та ра. «Ка лі поў нае адзі на-
душ ша, гэ та вы гля дае па да зро на. 
Вы лу чае кан ды да таў толь кі част ка 
дэ пу тац ка га кор пу са — ка ля 5-10 
ча ла век, а га ла суе больш за 500. 
Тут маг чы мыя ва ры ян ты», — рас-
тлу ма чы ла Лі дзія Яр мо шы на.

Што ты чыц ца ста тыс тыч ных 
звес так, то 5 215 359 вы бар шчы-
каў атры ма лі бю ле тэ ні, але 4 ты-
ся чы не да нес лі іх да урны, та му 
коль касць удзель ні каў вы ба раў па 
кра і не скла ла 5 211 871. Су праць 
усіх кан ды да таў пра га ла са ва ла 
491 956 вы бар шчы каў. Са пса ва-
ных бю ле тэ няў ака за ла ся 65 661. 
Пад час вы бар чай кам па ніі па сту-
пі ла 479 зва ро таў, што знач на 
менш, чым у мі ну лую пар ла менц-
кую кам па нію 2012-га го да (672). 
Апош нія ліч бы па цвяр джа юць 
сло вы стар шы ні ЦВК аб тым, што 
сё лет нія вы ба ры прай шлі менш 
кан флікт на.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavit@zviazda.by

�

Вы ні кі і вы сно выВы ні кі і вы сно вы  ��

ВЫ БРА НЫЯ ПАР ЛА МЕН ТА РЫІ 
ЗА РЭ ГІСТ РА ВА НЫ

Ад па вед нае ра шэн не пры няў Цэнт рвы бар кам

Зні жэн не аб' ёмаў бе ла рус ка га экс-
пар ту ў Но ва сі бір скую воб ласць 
не апраў да на і му сіць быць вы праў-
ле на. Пра гэ та за явіў Мі ха іл МЯС НІ-
КО ВІЧ, стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі, пад-
час на ра ды па пы тан нях ар га ні за цыі 
ў Но ва сі бір ску трэ ця га па ся джэн ня 
Са ве та дзе ла во га су пра цоў ніц тва 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Но ва сі бір скай 
воб лас ці, а так са ма кір ма шу-про да-
жу бе ла рус кіх та ва раў, які ад бу дзец-
ца ўжо 15—23 каст рыч ні ка.

«Та ва ра зва рот у цэ лым з Но ва сі бір-
скай воб лас цю ў мі ну лым го дзе зні зіў-
ся на 39%, а бе ла рус кі экс парт упаў на 
43,5%. Мож на ка заць пра аб' ек тыў ныя 
пры чы ны, але сур' ёз ных чын ні каў для 
гэ та га я не ба чу, — за явіў спі кер верх-
няй па ла ты пар ла мен та. — Ад зна чу, што 
не па леп шы ла ся ста но ві шча і ў пер шым 
паў год дзі бя гу ча га го да». Па сло вах се-
на та ра, та ва ра зва рот і экс парт у гэ ты 
пе ры яд па ча лі па вя ліч вац ца. «Кры ху 
па леп шы лі ся аб' ёмы про да жу пра дук-
цыі вы твор ча-тэх ніч на га пры зна чэн ня і 
асоб ных пра мыс ло вых та ва раў на род-
на га спа жы ван ня. Але гэ та га не да стат-
ко ва», — пад крэс ліў ён.

Акра мя та го, у два ра зы ўпаў аб' ём 
экс пар ту ке ра міч най пліт кі, пан чош на-
шкар пэт ка вых вы ра баў — на 40%. Так-
са ма праб лем ная сі ту а цыя з па стаў ка мі 

тры ка та жу, ха ла дзіль ні каў-ма ра зіль ні каў, 
спа жы вец кіх та ва раў. Што ты чыц ца апош-
ніх, то на іх на рын ку Но ва сі бір скай воб-
лас ці по пыт ёсць. «Па стаў кі бе ла рус кіх 
сы роў ска ра ці лі ся ў ча ты ры ра зы ў пер-
шым паў год дзі гэ та га го да. У той жа час 
удзель ні кі кір ма шоў па ста ян на ка жуць, 
што за гэ тым пра дук там, як і за кан ды-
тар скі мі вы ра ба мі, вы строй ва юц ца вя лі кія 
чэр гі. По пыт ёсць, але ён не за да валь-
ня ец ца», — пад су ма ваў стар шы ня Са ве-
та Рэс пуб лі кі і да даў, што тое ж мож на 
ска заць пра па стаў кі цук ру, яла ві чы ны, 
мяс ных і ма лоч ных кан сер ваў.

У да чы нен ні да пра мыс ло вай сфе ры, 
па сло вах пар ла мен та рыя, іс нуе праб ле-
ма, па якой бе ла рус кую пра дук цыю на бы-
ва юць не ах вот на, — ад сут насць сэр віс ных 
цэнт раў. На ват ка лі, на прык лад, кам байн 
бу дзе на бы ты, то за мя ніць у ім зла ма ную 
дэ таль ста но віц ца са праўд най праб ле май, 
бо яе цяж ка, а ча сам не маг чы ма ад шу-
каць. На яў насць ад па вед на га сэр віс на га 
цэнт ра гэ тую праб ле му вы ра шы ла б. Так-
са ма Мі ха іл Мяс ні ко віч за клі каў прад пры-
ем ствы больш ак тыў на су пра цоў ні чаць з 
ганд лё вы мі сет ка мі («бо пра ца сам-адзін 
не пой дзе, трэ ба дзя ліц ца пры быт кам»), а 
прад стаў ніц тва па соль ства Бе ла ру сі ў Но-
ва сі бір скай воб лас ці — ак ты ві за ваць пра-
цу па раз віц ці эка на міч ных ста сун каў.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by
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СТВА РАЦЬ СЭР ВІС НЫЯ ЦЭНТ РЫ
ў Но ва сі бір скай воб лас ці пра па на ваў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі

Учо ра на па ся джэн ні Цэнт раль най ка мі сіі па пра вя дзен ні вы-
ба раў бы лі пад ве дзе ны вы ні кі сё лет няй пар ла менц кай кам-
па ніі. Па яго вы ні ках чле ны ка мі сіі за рэ гіст ра ва лі вы бра ных 
дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў і чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду, а так са ма за цвер дзі лі да ты пер шых 
па ся джэн няў ніж няй і верх няй па лат — 11 і 12 каст рыч ні ка ад-
па вед на. Да гэ та га пар ла мен та рыі бу дуць за ся даць у ста рым 
скла дзе, бо яны па він ны раз гле дзець бюд жэт на бу ду чы год.

НА ПРЫН ЦЫ ПАХ ЯКАС ЦІ
На ша кра і на га то ва да па маг чы Мал до ве ў ства рэн ні су мес ных 

прад пры ем стваў і раз віц ці пра мыс ло вай ба зы

У СУ ЧАС НЫХ РЭА ЛІ ЯХ
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ра зам з тым Аляк сандр Лу ка шэн ка 
лі чыць, што СНД знай шла сваё мес ца ў 
сіс тэ ме ін тэ гра цыі на пост са вец кай пра-
сто ры і ста ла доб рай пля цоў кай у тым 
лі ку для двух ба ко вых су стрэч. «Мы, усе 
пры сут ныя тут кі раў ні кі дзяр жаў, заў сё ды 
не стам ля ем ся ка заць, што СНД знай шла 
ся бе ў гэ тым ін тэ гра цый ным пра цэ се як 
пля цоў ка для на шых зно сін, за яў. Я ча сам 
па раў ноў ваю гэ та з G20, па ся джэн не якой 
ня даў на прай шло: там так са ма, на пэў на, 
ні чо га кан крэт на га не пры ма лі, а зра бі лі 
за явы, якія вы зна ча юць стра тэ гію раз віц-
ця ча ла вец тва, па мен шай ме ры, на шай 
пла не ты ў агляд най бу ду чы ні. Пры клад на 
тое ж са мае мы ро бім у ме жах СНД, і на ват 
больш — пры ма ем кан крэт ныя ра шэн ні 
там, дзе ня ма роз на га лос сяў», — пад крэс-
ліў Прэ зі дэнт.

Га во ра чы аб дуб ля ван ні функ цый СНД 
з функ цы я мі EAЭС і АДКБ, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ад зна чыў, што не аб ход на пры-
знаць — гэ та так. «СНД ужо ця пер трэ ба 
пры во дзіць да та го, што па тра буе час, але 
па спеш на пры маць ме ры, якія мо гуць па-
цяг нуць зні жэн не ўзроў ню ўза е ма дзе ян ня 
з кра і на мі, якія не з'яў ля юц ца ўдзель ні ка мі 
ЕА ЭС і АДКБ, нель га, — за явіў кі раў нік 
дзяр жа вы. — Усё-та кі ў рам ках СНД яны 
вя дуць пэў ную ра бо ту, і мы ма ем маг чы-
масць хоць бы ка му ні ка ваць з імі».

Пад час вы ступ лен ня кі раў нік дзяр жа-
вы так са ма па він ша ваў Ра сію са стар-
шын ствам у СНД у 2017 го дзе. «Ду маю, 

што на рэш це Ра сія вы зна ча на і гуч на за-
явіць і ад ка жа на тыя пы тан ні, якія сён ня 
ста яць у СНД, — ска заў Прэ зі дэнт. — Ра-
сія — вя ду чая дзяр жа ва, і пры ства рэн ні 
ар га ні за цыі яна вы сту па ла як вы ра шаль-
ны фак тар, які аб' яд ноў вае ін шыя кра і ны. 
Ад гэ та га стар шын ства бу дзем ча каць 
шмат ча го».

Вы ні кам юбі лей на га 25-га са мі ту СНД 
ста ла пры няц це да ку мен та аб адап та цыі 
Са друж нас ці да су час ных рэа лій, па ве-
дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. Так са ма 
кі раў ні кі дзяр жаў за цвер дзі лі пра гра му 
су пра цоў ніц тва ў ба раць бе з тэ ра рыз мам 
і ін шы мі гвал тоў ны мі пра ява мі эк стрэ міз-
му на 2017—2019 га ды, пра гра му су пра-
цоў ніц тва кра ін ар га ні за цыі ў ба раць бе 
са зла чын ства мі, што ўчы ня юц ца з вы ка-
ры стан нем ін фар ма цый ных тэх на ло гій на 
2016—2020 га ды, а так са ма шэ раг ін шых 
да ку мен таў.

У пры ват нас ці, на па ся джэн ні ў па-
шы ра ным скла дзе за цвер джа ны за явы 
кі раў ні коў дзяр жаў — удзель ніц СНД, пры-
све ча ных 25-год дзю Са друж нас ці, 70-год-
дзю за вяр шэн ня ра бо ты Нюрн берг ска га 
тры бу на ла, за яву аб да лей шых су мес ных 
на ма ган нях па су праць дзе ян ні між на род-
на му тэ ра рыз му і па су свет най праб ле ме 
нар ко ты каў, а так са ма за яву па вы ні ках 
спе цы яль най се сіі Ге на самб леі ААН па су-
свет най праб ле ме нар ко ты каў, якая ад бы-
ла ся ў кра са ві ку гэ та га го да ў Нью-Ёр ку.

Пад пі са ны і блок да ку мен таў па раз віц-
ці су пра цоў ніц тва ў гу ма ні тар най сфе ры.

Ня ма, ба дай, больш скла да ных пы тан няў за 
су сед скія спрэч кі. Кі пяць па чуц ці, за шкаль-
ва юць эмо цыі. Кож ны бок імк нец ца ад ста яць 
сваю «адзі на пра віль ную» па зі цыю.

На пры ём гра ма дзян да стар шы ні Мі набл вы-
кан ка ма Ся мё на ША ПІ РЫ ў Жо дзі не прый шлі тры 
жан чы ны. Пры чым дзве з іх сва яч кі. Больш як паў-
та ры га дзі ны кож ная з іх імк ну ла ся да ка заць сваю 
пра ва ту. А пры чы на зва ро ту, як той ка заў, вы сквар кі 
не вар та. Су сед кі не мо гуць да мо віц ца на конт агуль-
на га пра ез ду да жы лых да моў, якія ста яць амаль 
упры тык адзін да ад на го.

Ад на з жан чын рас ка за ла, што яна звяр ну ла ся 
ў Жо дзін скі гар вы кан кам, каб ёй вы дзе лі лі ўчас-
так да дат ко ва да та го, якім яна ўжо ка рыс та ец-
ца, па коль кі яе дом і су сед ні ма юць адзін агуль ны 
пра езд. За яў ні ца ку пі ла дом ра зам з гас па дар чай 
па бу до вай, якая прак тыч на ме жа ва ла з зя мель ным 
участ кам. У да лей шым яна на мес цы ста рой па бу-
до вы ўзвя ла і за рэ гіст ра ва ла но вы дом, па ста ві ла 
ага ро джу. Ужо по тым вы свет лі ла ся, што па за ка на-
даў стве дом мож на «са дзіць» не блі жэй за 3 мет ры 
ад мя жы ўчаст ка. У вы ні ку плот да вя ло ся знес ці, 
па коль кі не бы лі вы тры ма ны нор мы для пра ез ду 
спец тэх ні кі да ін шых жы лых да моў. Жан чы на ха це-
ла б вяр нуць ага ро джу, для ча го і спат рэ біў ся ёй да-
дат ко вы на дзел зям лі. У гар вы кан кам ад удзель ніц 
спрэ чак па сту пі ла ка лек тыў нае пісь мо, каб да зво-
лі лі пра езд да жы лых да моў па ін шым за вул ку. Але 
ім бы ло ад моў ле на, та му што ўчаст кі, пры зна ча ныя 
для пра ез ду «хут кай да па мо гі», па жар най ма шы-
ны і ін шай спец тэх ні кі не мо гуць быць да дзе ны ў 
арэн ду пры ват ным за бу доў шчы кам. Тэх на ла гіч ныя 
пра ез ды нель га так са ма пе ра кры ваць ін шы мі пе-
ра шко да мі. Пры вы яў лен ні та кіх мо гуць пры мац ца 

ра шэн ні па іх зно се. Та му стар шы ня Мі набл вы кан-
ка ма пад тры маў ра шэн не мяс цо вых улад. А за ад но 
па ра іў па мі рыц ца за ке лі хам шам пан ска га або за 
ку бач кам ка вы.

Зя мель ныя пы тан ні пры вя лі на пры ём да кі раў-
ні ка цэнт раль на га рэ гі ё на і ды рэк та ра пры ват на-
га прад пры ем ства. Тры га ды та му ён атры маў акт 
вы ба ру зя мель на га ўчаст ка для бу даў ніц тва вы-
твор чай ба зы і да ро гі да яе. Муж чы на пра вёў пра-
ект на-по шу ка выя ра бо ты, у якія ўклаў аса біс тыя 
срод кі. Та му і пра сіў вы дзе ліць яму зя мель ны ўчас-
так бяс плат на. Ад нак ця пер участ кі ў ра ё нах, якія 
зна хо дзяц ца ў ра ды у се 50-ці кі ла мет раў ад ста лі цы, 
ра шэн нем Мі набл вы кан ка ма пра да юц ца з аў кцы ё-
ну. «Акт вы ба ру ўчаст ка не з'яў ля ец ца пад ста вай 
для яго вы дзя лен ня, — ска заў Ся мён Ша пі ра. — Ра-
зам з тым мяс цо выя ўла ды не пя рэ чаць, каб зям ля, 
якая вас ці ка віць, бы ла вы стаў ле на на тар гі». Акра-
мя та го, стар шы ня абл вы кан ка ма за сум ня ваў ся 
ў фі нан са вай па спя хо вас ці пра ек та, ка лі фір мы і 
пры ват ныя біз нес ме ны не мо гуць ку піць участ кі 
для вы твор час ці.

Уся го Ся мён Ша пі ра пры няў 10 ча ла век, у тым 
лі ку і па жыл лё вых пы тан нях. Ад на жан чы на звяр-
ну ла ся з прось бай вы дзе ліць ёй па кой у ін тэр на це 
Бе лА За. Спра ва ў тым, што яна ста я ла на чар зе 
на атры ман не тут жыл ля. Але, ка лі ку пі ла ста ры 
дом, зне сла яго і па бу да ва ла но вы, яна стра ці ла 
пра ва на чар гу. За яў ні ца сцвяр джае, што ў до ме 
нель га жыць, па коль кі трэ ба пра вес ці ўнут ра ныя 
ра бо ты. А на гэ ты час, па куль яна бу дзе да во дзіць 
да ла ду сваё жыл лё, про сіць пра да ста віць ку ток 
у ін тэр на це. Але за кон ёсць за кон і па ру шаць яго 
ні хто не бу дзе.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by
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СУ СЕД СКІЯ МІТ РЭН ГІ
Ча му лю дзі, якія ра ней сяб ра ва лі, не чу юць адзін ад на го


